

## ПРОТОКОЛ № 4

заседания районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Кирсановского района

г. Кирсанов

от 13 августа 2021 года

На заседании присутствовали:

от администрации района	4 человека
от работодателей	3 человека
от объединений профсоюзов	4 человека

Повестка дня:

О разработке мер по поддержке малого и среднего предпринимательства в 2021 году.

Вела заседание координатор комиссии - заместитель главы администрации района Е.Ю. Шевякова.

Слушали: Чекранова Е.Ю., начальника отдела экономики, предпринимательства и потребительского рынка администрации района, которая сообщила, что проводится работа по оказанию содействия для благоприятного развития малого и среднего предпринимательства, создания экономических и правовых условий, обеспечивающих повышение эффективности деятельности малых предприятий, увеличение доли малого и среднего предпринимательства во всех отраслях экономики.

В Кирсановском районе на 01.01.2021 года зарегистрировано 373 налогоплательщика малого бизнеса, попадающие под критерии, установленные Федеральным законом № 209-ФЗ от 24.07.2007 года «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ».

Анализ за отчетный период свидетельствует о том, что проводимая работа по выполнению намеченных мероприятий дает положительные результаты. Такой показатель как число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составил: в 2021 году – 201,6 единицы.

Приоритетными направлениями развития малого бизнеса в районе, как и прежде остаются сельскохозяйственное производство, розничная торговля, строительство, транспорт.

С принятием Программ по развитию животноводства, в районе намечается тенденция роста молочного и мясного стада. В основном это произойдет за счёт роста количества животных во вновь создаваемых крестьянских (фермерских) хозяйствах.

Наиболее привлекательной для малого и среднего бизнеса остается сфера торговли и услуг, в которой осуществляют деятельность более 40,0% субъектов малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 01.10.2021 года в районе функционирует 62 объект розничной торговли, торговая площадь которых составляет 5413,0 кв. метров, из них 57 магазинов, 4 павильона и 1 аптека. Фактическая обеспеченность населения района площадью стационарных торговых объектов составляет 289,1 кв. метров на 1000 жителей, что составляет 100,7% от утвержденного норматива (287,0 кв. м.). Потребительский рынок, определяющий спрос и предложение, является также одним из основных индикаторов, отражающих уровень жизни населения.

В целях оказания предпринимателям практической помощи и создания экономических условий для развития малого предпринимательства в районе разработана и утверждена муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2024 годы», включающая подпрограмму «Развитие малого и среднего предпринимательства»

Основными приоритетными направлениями поддержки, определенными Программой, являются финансовая, имущественная поддержка, совершенствование систем налогообложения малого и среднего предпринимательства, развитие системы информационной, консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности.

В рамках программы обеспечен свободный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к информации о возможности доступа к земельным и имущественным ресурсам.

Утвержден перечень муниципального недвижимого имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, который актуализируется по мере необходимости.

В перечень объектов для предоставления в пользование субъектам малого и среднего бизнеса района включено 32 объекта. Аналогичные перечни утверждены в 7 сельсоветах района.

Утвержден Порядок оказания поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих приоритетные виды деятельности, путем предоставления льгот по арендной плате за пользование имуществом, находящимся в собственности муниципального образования.

В рамках оказания информационной поддержки хозяйствующим субъектам на сайте Кирсановского района разъясняются основные положения земельного и градостроительного законодательства в целях стимулирования привлечения инвестиций в реальный сектор экономики и поступлению дополнительных доходов в бюджет района.

В установленном законодательством порядке ведется реестр субъектов-получателей имущественной поддержки.

Законом № 44-ФЗ предусмотрена обязанность муниципальных заказчиков осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем 15 процентов общего годового

объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг. Во исполнение данного закона в 2020 году объем работ, размещенный у субъектов малого предпринимательства, составил 20461,6 тыс. рублей или 85,8%. Таким образом, субъектам малого предпринимательства обеспечено на конкурсной основе участие в выполнении муниципального заказа.

Комиссия решила:

1. Информацию принять к сведению.
2. Продолжать работу по поддержке малого и среднего предпринимательства в 2022 году.

Протокол вела

Е.Н. Кривошапова